

## Інтеграції публічних просторів у міське середовище

**Буравльова Ольга**, здобувач ступеня вищої освіти магістр <sup>1</sup>(ORCID:0009-0005-5199-1419), **Руденко Наталія**, здобувач ступеня вищої освіти магістр <sup>1</sup>(ORCID:0009-0005-1061-9469), **Соломенко Валерія**, здобувач ступеня вищої освіти магістр <sup>1</sup>(ORCID:0009-0009-6468-9314)).

<sup>1</sup> Київський національний університет будівництва і архітектури, 03037, м. Київ, проспект Повітряних Сил, 31, Україна

### АНОТАЦІЯ

Інтеграція публічних просторів у міське середовище стає ключовим фактором у перетворенні міст на більш придатні для життя, стійкі та соціально активні осередки. У цій статті досліджуються інноваційні стратегії проектування громадських просторів, які сприяють соціальній взаємодії, екологічній стійкості та економічному зростанню. Оскільки міста стикаються зі зростаючим тиском стрімкої урбанізації, ефективного планування парків, скверів і громадських зон стало необхідним для покращення якості міського життя. Досліджуючи перспективні проєкти та політику провідних столичних центрів, стаття демонструє, як добре сплановані громадські простори сприяють покращенню соціальної єдності, екологічної стійкості та економічної життєздатності мешканців.

*Ключові слова:* публічні простори, міське середовище, міське планування, соціальна взаємодія, сталий розвиток, інтеграція, міський дизайн, управління громадським простором, соціальна згуртованість, життєздатність.

### 1. ВСТУП

Громадські простори є невід'ємною складовою сучасного міста, забезпечуючи не лише фізичний комфорт мешканців, а й впливаючи на соціальну, культурну та екологічну динаміку міського середовища.

Інтеграція публічних просторів у міське середовище – це складний процес, який включає в себе взаємодію між архітектурою, плануванням, екологією та соціальною взаємодією. Якісно інтегровані внутрішні простори здатні виконувати роль міських «легенів», сприяти соціальній активності, підтримувати культурне життя громади та навіть впливати на економічний розвиток міста. Водночас, недооцінка значення цих просторів або їх неправильне використання може призвести до соціальних конфліктів, зниження якості міського середовища та погіршення екологічної ситуації.

### 2. МЕТА РОБОТИ

Розгляд різних аспектів інтеграції публічних просторів у міське середовище. Особливо увага приділяється питанням їх функціонального призначення, ролі в соціокультурному житті міста та впливу на сталий розвиток

### 3. АКТУАЛЬНІСТЬ ТЕМИ

Включення публічних просторів у міське середовище є необхідним процесом для забезпечення сталого розвитку міст, покращення якості життя мешканців та створення комфортного, безпечного і соціально інтегрованого середовища. Зі збільшенням населення в містах виникає потреба у нових громадських зонах, які забезпечать жителям доступ до відпочинку, спорту і соціальної взаємодії. Зміни клімату, забруднення повітря та деградація природних ресурсів підкреслюють важливість зелених та екологічно чистих зон відпочинку для покращення якості життя та захисту довкілля. Також загальнодоступні території можуть стати місцем для соціального синтезу та зменшення нерівності, створюючи можливості для взаємодії між різними соціальними групами, що особливо важливо в умовах суспільних змін.

Якісні публічні простори сприяють фізичному та психічному здоров'ю населення, знижуючи стрес і підвищуючи загальний рівень добробуту. Включення таких просторів допомагає створити здорове і щасливе середовище для життя, стимулюючи розвиток місцевої економіки, залучаючи туристів і інвесторів. Асиміляція публічних просторів, що враховуює культурні та історичні особливості регіону, сприяє зміцненню місцевої ідентичності і формує позитивний імідж міста [1].

Уніфікація загальнонавжених локацій у міське середовище дозволяє містам краще адаптуватися до соціальних, економічних і екологічних викликів. Добре спроектовані громадські зони підвищують рівень безпеки та комфорту, що є важливим аспектом для розвитку здорового та активного життя громади.

Публічний простір також відіграє важливу рекреаційну роль. Такий простір є спеціально організованим, комфортним для проведення тривалого проміжку часу. Важливою рисою подібної локації є те, що він передбачає безпечність перебування в ньому, відгородженим від доступу деструктивних елементів [2].

Актуальність інтеграції вимагає комплексного підходу, який включає участь громади, екологічний дизайн, використання новітніх технологій та ефективне управління ресурсами.

### 4. ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ

Постановка проблеми інтеграції публічних просторів у міське середовище охоплює кілька ключових моментів, пов'язаних зі створенням, утриманням і використанням таких просторів у сучасних містах. Публічні простори виконують роль місця соціальної взаємодії, рекреації та покращення якості міського життя. Проте процес їх інтеграції в урбанізовані зони стикається з низкою проблем.

По-перше, багато сучасних міст, особливо мегаполісів, характеризуються високою щільністю забудови, що обмежує можливості для створення нових громадських зон. Вільні території часто використовуються для комерційних і житлових потреб, а громадські простори можуть бути недостатньо враховані при плануванні нових районів.

По-друге, багато публічних просторів у містах є застарілими або недоглянутими, що зменшує їхню привабливість і функціональність для мешканців.

По-третє, інтеграція публічних просторів може поглиблювати соціальну нерівність, коли одні райони мають більш розвинуті громадські простори, тоді як інші, особливо з нижчим рівнем доходів, відрізняються їх дефіцитом або нижчим рівнем доглянутості.

Розв'язання цих проблем може суттєво покращити якість життя в містах, зробивши їх більш зручними, безпечними та



Рисунок 1. Хай Лайн, нефункціонуюча залізнична естакада до реновації [3]



Рисунок 2. Реновація залізничних шляхів з інтеграцією громадського простору - Парк Хай Лайн [3]

привабливими для мешканців і гостей.

## 5 ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМ

Існує кілька методів вирішення проблем з включення публічних просторів у міське середовище, які можуть бути ефективними у різних контекстах:

- залучення місцевих мешканців до процесу планування через консультації, опитування та громадські слухання, співпраця з громадою у розробці концепцій і дизайну публічних просторів, щоб врахувати їхні потреби та побажання;
- використовувати комплексний підхід до планування, тобто розробляти публічні простори, які поєднують різні функції — від відпочинку до культурних та освітніх

заходів з урахуванням специфіки місцевості і потреби громади;

- використання принципів сталого розвитку та екологічного дизайну при створенні публічних просторів, включаючи використання зелених дахів, стін, парків та інших природних елементів для покращення екології міста;
- використання сучасних технологій для управління публічними просторами, такі як датчики, мобільні додатки та інформаційні системи, також створення онлайн-платформ для збору думок громади і взаємодії з ними;
- залучення фінансування через державні програми, міжнародні організації або фонди на розвиток інфраструктури;
- актуалізація законодавства, що регулює використання земель та планування міських просторів, щоб спростити процедури інтеграції публічних просторів;
- проведення навчальних курсів для архітекторів, планувальників та представників громади щодо злиття публічних просторів з навколишнім середовищем, організація конференцій, семінарів та воркшопів для обміну знаннями і кращими практиками;
- запровадження системи моніторингу для оцінки використання публічних просторів і їх впливу на громаду.

## 6. ВИСНОВКИ

Інтеграція публічних просторів у міське середовище є критично важливим аспектом сталого розвитку сучасних міст. Публічні простори не лише виконують функцію місць для відпочинку та соціальної взаємодії, але й впливають на здоров'я, добробут і загальну якість життя мешканців.

Дослідження показують, що якісно спроектовані та доступні публічні простори сприяють покращенню фізичного і психічного здоров'я населення, стимулюють соціальну інтеграцію та підтримують культурне різноманіття. Вони також мають значний економічний потенціал, залучаючи інвестиції та підвищуючи привабливість міст для жителів і туристів.

Отже, включення публічних просторів у міське середовище є не лише бажаною, а й необхідною для забезпечення сталого, безпечного і комфортного міського життя. Вона відкриває нові можливості для розвитку міст, формуючи активну, інклюзивну та гармонійну громаду, здатну ефективно реагувати на виклики сучасності.

### Список літератури

- [1] Lynch K. The Image of the City. Cambridge, MA: M.I.T. Press, 1960. 194 p. URL: [https://www.miguelangelmartinez.net/IMG/pdf/1960\\_Kevin\\_Lynch\\_The\\_Image\\_of\\_The\\_City\\_book.pdf](https://www.miguelangelmartinez.net/IMG/pdf/1960_Kevin_Lynch_The_Image_of_The_City_book.pdf).
- [2] М. Грищенко. Публічний простір міста як об'єкт соціологічного дослідження. *Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка: Соціологія*. 2016. №7 С.31-38. URL: <https://core.ac.uk/download/pdf/297935318.pdf>.
- [3] Парк Хай Лайн. Newyorkgid: вебсайт URL: <https://www.newyorkgid.com/new-york-blog/high-line>.

Робота виконана під керівництвом канд.арх., доц Каценко Т.О.